

# 让红色资源“动起来”“活起来”

潘天庆

红色资源作为宝贵的历史遗产，具有深刻的政治和历史内涵与丰富的精神和文化内涵。随着学党史活动氛围的逐渐提升，散落在我市各地的一些红色基地迎来了参观高峰，一些被人遗忘的红色遗迹也开始受到关注。（《安庆晚报》4月27日）

作为具有光荣革命历史传统的历史文化名城，我市红色资源丰富。有陈独秀墓园、中共安庆支部成立会议旧址、红二十八军军政旧址等27个党史教育基地。有包括太湖县刘家畈刘邓大军高干会议旧址、宜秀区“两弹元勋”邓稼先故居等12家红色旅游景区。多年来，我市在安庆特色的红色资源及内

涵，全面梳理红色革命遗址遗迹上做了许多工作。但现实也告诉我们，一些红色遗迹被人遗忘，红色资源的丰富内涵在深度宣传与重要作用发挥上还需要进一步的加强，需要我们对红色文化资源进行深入的挖掘研究，以聚焦历史事件、着眼具体人物、解读关键细节，让抽象的精神理念变得有血有肉、鲜活可感。

我们还应看到，近年来，社会对于红色文化资源的需求在不断增长，那些兼具历史深度和思想高度的红色旅游越发受欢迎，学校和家长也经常带孩子到红色文化资源点游学，这都迫切需要加强红色文化资源的保护与利用，让红色资源“动起来”“活起来”。

让红色资源“动起来”“活起来”，需有鲜活的人物和故事。须知，一个很小的红色文化资源点有了故事，就可以在人们心中“拥有姓名”。我们要积极盘活红色资源，深入挖掘安庆红色文化内涵，让史料变得鲜活。还应牵手文艺创作，创新传播形式，引入“互联网+”，扩大红色资源里故事的流传度和影响力。

让红色资源“动起来”“活起来”，还需要加强规划引领。对我市红色旅游资源、景区景点等进行集中和规划，统筹运营体系，明确管理主体和权责。要加强红色旅游目的地标准化建设，规范红色旅游话语体系，让红色旅游设施与爱国主义教育主题相得益彰，并保持革命遗址遗迹原真

性。同时，要加强红色旅游融合发展，将红色旅游与生态旅游、观光旅游、文化旅游、乡村旅游等旅游业态相互结合，形成多业态融合的红色主题线路和产品，扩展红色旅游体验的外延与内涵。此外，还要创新打造红色旅游产品，活化红色旅游资源，加强红色旅游商品的衍生开发，运用大数据等技术让游客跨时空、多角度、多维度地了解安庆红色文物资源，让“动起来”“活起来”的红色资源保持其开放性和创造性，更好地激发我们的奋斗精神。



## 窗口无否决权

据5月9日新华网报道，市民到行政服务中心办事遇到问题，窗口工作人员不能以“不能办”“不清楚”答复，而是要告诉办事群众“该怎么办”，给予明确指引——这是近日福建漳州推行“窗口无否决权”服务新机制以来，各级行政服务中心的新面貌。（作者：王铎）



## 为知识产权撑起“保护伞”

艾才国

4月26日，我市举行了2021年知识产权工作新闻发布会。今年，我市将以高质量发展为主题，以全面加强知识产权保护为主线，大力提升知识产权创造质量、运用效益、保护能力、管理效能和服务水平，为加快建设新阶段现代化美好安庆提供有力支撑。（《安庆晚报》4月27日）

知识产权是创新发展的基础，而没有持续的创新，就没有安庆的未来。一方面，要大力培养我市新型创新主体，通过政府“吆喝、作媒、保驾、打板子、给奖赏……”等系列作为，开展好“规上工业企业发明专利全覆盖”和“千户创新主体知识产权高质量发展行动”两大行动，孵化出更多专利产品，大力提升我市知识产权数量与质量；另一方面，从审查授权、行政执法、司法保护、仲裁调解、行业自律、公民诚信等诸环节完善保护措施，强化知识产权“全链条保护”，使知识产权更好地服务安庆高质量发展。

一流的营商环境，是撑起安庆知识产权“保护伞”的有效抓手。为此，要将知识产权各项保护工作同深化“放管服”改革联系起来。既要建立高效的知识产权综合管理机制，又要构建便民利民的知识产权公共服务体系，探索支撑创新发展的知识产权运行机制，推动将知识产权保护绩效纳入地方党委和政府绩效考核和营商环境评价体系，做细做实知识产权保护工作。

知识产权保护没有最好，只有更好。携手构建知识产权大保护工作格局至关重要，发挥人大、政协、社会舆论的重要力量，调动行业协会、商会、志愿者等多方社会力量参与治理，综合运用法律、行政、经济、技术等手段，凝聚全社会齐抓共管的合力，擦亮安庆知识产权保护这块金字招牌。

知识产权一头连着创新，一头连着市场，是科技成果向现实生产力转化的重要桥梁和纽带。让我们用力撑起安庆知识产权“保护伞”，使“纽带”和“桥梁”紧密连接，助推安庆经济驶向高质量发展的远方。

## 护理人员专业化是老龄化社会的必然要求

未一平

安庆市长期护理保险工作于2017年启动实施，是首批15个国家试点城市之一，也是安徽省唯一试点城市。目前，我市积极建立养老护理人员队伍培养机制，健全培训、认证相关制度，常态化组织相关人员培训。4月21日上午，在安庆市长期护理实训基地，第一批50名养老机构的护理员接受了相关部门组织的长期护理保险护理员的岗前技能培训。（《安庆晚报》4月22日）

老龄化社会养老是摆在我们面前的一大突出问题。从某种程度上来说，养老不是哪一个人或某一个群体的事，而是与我们每个人密切相关的事，谁也无法绕过，所不同的只是时间的早晚而已。而养老离不开护理。不论是居家养老，还是社会化养老，护理都是不可或缺的。护理水平的高低决定了养老的质量，决定了老年人晚年生活的幸福度。尤其是在当代，随着社会化养老需求的扩大，护理人员的专业化更

得意义重大。

纵观当下，生活中不少的养老护理人员专业水平不足，很多护工都是临时从社会上招聘而来，有的根本就没有进行过相关的岗前培训，只要有足够的体力，只要愿意，都可以成为护理员。由此，护理质量显得堪忧。一般也就只能进行喂食，或简单的换洗之类，难得有更进一步的贴心到位的护理。

当人需要他人护理的时候，一般而言也就进入了生命的晚秋，或者是病后康复期。这时不论是从哪个方面，对参与护理的人员都有着特殊的要求。这种要求不仅是专业知识上的，也有着人性上的。从专业知识角度来说，护理人员掌握相关的护理知识，不仅能有效化解护理风险，也能提高护理质量，进而让被护理人员产生强烈的心理需求，对护理人员有着一份信任与依赖。这份信任与依赖是做好护理工作所必需的，也是提高护理水平的必要前提。而另一方面护理不能冷冰

冰，要有人性化，要从情感上给予被护理人员以心理上的温暖与慰藉，满足被护理人员情感与精神上的需求。

专业化当是对护理人员最基本的要求。只有专业化，护理人员才能最大程度上满足被护理人员的各种正当需求，才能切实提高护理质量，进而让被护理人员有着尊严，在被尊重中增强彼此的信任，让生命在临终关怀下少些不必要的遗憾。

因此，为适应老龄化社会养老需求，提高养老质量，适时地对护理人员进行岗前培训既必要又必须。可以说护理人员知识专业化是老龄化社会养老的必然的内在要求，须在现实的基础上再发力，不断地加大培训力度，尽可能地让所有的护理人员都能得到相应的培训。这不是权宜之计，而是实实在在的现实需求。

